

Primăria Tuzla închiriază un teren. Vezi unde este amplasat

10 aprilie 2023 12:31



ANUNȚ

„Primaria Comunei Tuzla, cu sediul in Comuna Tuzla, str. Constantei, nr. 80A, jud. Constanta, organizeaza in data de 24.04.2023, ora 14, licitatie publica deschisa.

• *Obiectul licitatiei: închirierea unui teren din domeniul privat al Comunei Tuzla, județul Constanța:*

- teren intravilan cu număr cadastral IE 110939 - str. Nufărului FN – lot 3, în suprafață de 500 mp.

• *Durata închirierii: 5ani, putandu-se prelungi prin act aditional;*

• *Pretul de pornire la licitatie: 41 euro/luna, plus TVA.*

Conditii de participare:

• *Pentru participarea la licitatie se vor achita urmatoarele:*

- taxa documentatie de atribuire: 50 lei,

- taxa de participare: 200 lei,

- garantia de participare: 50 lei.

• *Data limita solicitare clarificari:07.04.2023, ora 14:00.*

• *Ofertele se depun la sediul Primariei comunei Tuzla, in plic sigilat, pana la data de 24.04.2023, ora 09:00.*

Informatii suplimentare se pot obtine la sediul Primariei Tuzla, sau la tel. 0241/747.178.”

**PRIMAR,
TANER REȘIT**



Atenție, se oprește apa în mai multe cartiere din zona de nord a municipiului Constanța!

10 aprilie 2023 12:31



Pentru remedierea unei avarii survenite pe conducta principală de distribuție cu diametrul de 1.000 mm, de la nivelul Stației de Tratare și Pompare Constanța Nord, RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile, de miercuri – 05 aprilie 2023, ora 22.00 până joi – 06 aprilie 2023, ora 16.00.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din următoarele zone:

- B-dul Aurel Vlaicu, tronsonul cuprins de alea Universității și b-dul Tomis, precum și străzile adiacente: Smaraldului, Agatului, Opalului, Perlei, Safirului și Topazului;
- Alea Universității și străzile adiacente: Granatului, Jadului, Ametistului;
- Perimetrul delimitat de: bd. Tomis – Soveja – bd. Al. Lăpușneanu – bd. Aurel Vlaicu – bd. Tomis, precum și punctele termice numerele 45, 120, 122, 123, 138, 139, 140 și 142, (Cartierele Tomis Nord, Cireșica, Tic – Tac, Boema, parțial Tomis III);

În perioada desfășurării lucrărilor de reparații vor avea presiuni scăzute abonații din: Satul de Vacanță – Complex

Dobrogea, Stațiunea Mamaia, Mamaia Nord, Mamaia Sat, Hanul Piraților, Depozitul 10, Tabăra de Copii Năvodari și zona Ecluza Năvodari.

Pe lângă complexitatea lucrărilor, intervalul de sistare a alimentării cu apă este determinat și de lungimea instalațiilor, a diametrului acestora, dar și a debitului de apă. Timpul necesar pentru golirea și umplerea rețelei de distribuție din zona afectată poate fi de la 4 până la 6 ore. Prin urmare, reluarea furnizării apei potabile se va realiza în mod progresiv în fiecare sector afectat.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în parametrii optimi. Totodată, rugăm utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

Câștigătorii concursului “Apa este viață!” 2023 și-au revendicat premiile

10 aprilie 2023 12:31



Bucurie și multe zâmbete la decernarea premiilor concursului

“Apa este viață!” organizat de RAJA Constanța. Cei mai buni concurenți au ajuns astăzi – 03 aprilie 2023, la sediul central al companiei de apă, pentru a intra în posesia distincțiilor, dar și pentru a interacționa unii cu alții, ca prieteni ai APEI, iubitori de natură și frumos.

Competiția organizată în spațiul virtual a reunit, și la ediția din acest an, sute de școlari constănțeni talentați la pictură și desen, care au impresionat prin pregătirea artistică și au demonstrat, mai presus de toate, prin creațiile lor, că le pasă de starea mediului înconjurător, conștientizând legătura dintre om și natură. Fiecare dintre participanți, în stilul său propriu, și-a expus viziunea asupra viitorului planetei sau a schițat soluții pentru conservarea resurselor de apă, cu respectarea temei **“Fii schimbarea pe care vrei să o vezi în lume – Fiecare picătură contează”**, aleasă pentru a marca anul acesta Ziuă Mondială a Apei.

Momentul înmânării diplomelor a fost unul încărcat de emoție. La festivitatea de premiere, alături de copii au sosit părinți, frați sau prieteni ai micilor artiști, toți impresionați de efervescența evenimentului, dornici să își împărtășească experiența din cadrul competiției. Unii artiști au realizat desenul pentru concurs în doar câteva ore, alții au zăbovit mai mult timp în fața foi de hârtie, în căutarea celei mai bune idei pentru a ilustra cât mai inspirat tema dată. *“Competiția a fost acerbă, dar am căutat să ne pregătim cât mai bine. Au fost lucrări foarte bune în concurs, desene reușite, interesante”*, a spus Tatiana Boantă, mama Alessiei, ocupanta locului II la grupa de vârstă 12-16 ani. *“Îmi place tot ce are legătură cu domeniul artistic”*, a completat Alessia. *“Am susținut-o foarte mult pe fata mea. Ea a dorit să realizeze un desen pentru acest concurs minunat. Apoi a avut curaj și l-a postat”*, a precizat Oana Butnaru, mama Antoniei – câștigătoare a unei mențiuni la grupa de vârstă 07-11 ani.

Cu siguranță, creațiile artistice ale elevilor prezentate în

concurs vor rămâne în conștiința colectivă prețioase simboluri ale unei campanii demarate la nivel mondial, de conștientizare a problemelor de mediu.

La moment festiv, Maria Budeș, directorul juridic al companiei locale de apă, a oferit câștigătorilor diplomele valoroase și a adresat cuvinte de laudă atât copiilor, cât și părinților acestora. *“Este încântător să poți să îți exprimi sentimentele prin culoare și îi apreciez pe toți cei ce fac acest lucru. Poate, peste ani, dragi copii, o parte dintre voi sau chiar toți, ne veți invita la o primă expoziție. Vă felicit și pe dumneavoastră – părinți, deoarece vă sprijiniți copiii să își îndeplinească visurile. Este important să îi lăsăm pe copii să se dezvolte așa cum simt ei”*, a precizat reprezentantul RAJA.

Drept răsplată pentru priceperea lor, câștigătorii au fost recompensați cu premii valoroase. Pentru fiecare categorie de vârstă RAJA a oferit câte o **trotinetă electrică – locul I**, câte o **bicicletă – locul II** și câte un **hoverboard – locul III**, toate premiile fiind însoțite de un **voucher în valoare de 300 lei** la librăria Cărturești. Și posesorii celor 8 mențiuni (câte 3 mențiuni pentru fiecare categorie de vârstă și 2 mențiuni speciale) au primit **vouchere în valoare de 300 lei** la librăria Cărturești.

Compania de apă mulțumește tuturor participanților concursului *“Apa este viață!”* pentru alegerea lor de a fi implicați în acțiunile de protejare a resurselor pământului. Credem în rolul educației timpurii, prin învățarea la fața locului, prin informare corectă și completă, având în prim plan obiectivele de dezvoltare durabilă cuprinse în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030* – cu accent pe **Apă curată și sanitație**, în vederea unei deschideri universale și echitabile către apă potabilă de calitate și servicii de canalizare extinse în cât mai multe arii de operare.

Felicitări tuturor participanților! La revedere, concurs drag!

Reamintim câștigătorii concursului “Apa este viață!” – ediția 2023

Categoria 07 – 11 ani

- Locul I – Han Nadia Ioana, lucrarea nr. 52;
- Locul II – Han Sorina Maria, lucrarea nr. 51;
- Locul III – Trandafir David Gabriel, lucrarea nr. 43;
- Mențiune – Radu Luca Ciprian, lucrarea nr. 48;
- Mențiune – Butnaru Antonia, lucrarea nr. 124;
- Mențiune – Burlacu Andrei, lucrarea nr. 45;
- Mențiune specială – Maloș Sara Ioana, lucrarea nr. 79.

Categoria 12 – 16 ani

- Locul I – Marastawi Nadin, lucrarea nr. 36;
- Locul II – Boantă Alessia, lucrarea nr. 31;
- Locul III – Ene Miruna Andreea, lucrarea nr. 35;
- Mențiune – Pascal Diana Georgiana Doina, lucrarea nr. 27;
- Mențiune – Coman Sofia, lucrarea nr. 33;
- Mențiune – Cernea Elena Cristina, lucrarea nr. 20;
- Mențiune specială – Tuccilo Carolina Gloria, lucrarea nr.34.



Taxa de stațiune de 5 lei va fi percepută, la Mangalia, și de la persoanele fizice care închiriază de sezon!

10 aprilie 2023 12:31



Consilierii locali din Mangalia au aprobat, în ședința ordinară de marți, 28 martie, a.c., mai multe proiecte de hotărâre cu caracter administrativ și social, dar și un proiect de hotărâre care se referă la taxa specială de stațiune.

Astfel, începând din acest an, taxa de stațiune va fi percepută de la turiști și de către persoanele fizice care dețin camere de închiriat, în scop turistic.

Conform noilor modificări aduse Hotărârii existente a CL Mangalia, care stabilește taxa de promovare turistică și implicit taxa de stațiune, persoanele fizice care nu dețin certificate de clasificare și realizează venituri din închirierea în scop turistic a spațiilor deținute în propria locuință, au obligația de a percepe taxa de stațiune în cuantum de 5 lei/zi/persoană adultă.

Respectivele persoane fizice vor depune declarația-decont, însoțită de Declarația 212, la Compartimentul Autorizare și

Control Agenți Economici din cadrul Primăriei Mangalia.

Din 2023, taxa de dezvoltare și promovare turistică va fi de 15 lei/cameră/an, cumulată cu rata inflației pentru persoanele fizice care dețin certificat de clasificare eliberat de Ministerul Antreprenoriatului și Turismului, iar pentru complexurile hoteliere valoarea va fi de 25 lei/cameră/an, cumulată cu rata inflației.

DIICOT: A fost reținut un proxenet care exploata sexual două copile. Le vindea clienților prin tot județul Constanța

10 aprilie 2023 12:31



Urmarea a comunicatului nr. 4 din data de 22.03.2023, Biroul de Informare și Relații Publice este abilitat să comunice următoarele:

La data de 27.03.2023, procurorii Direcției de Investigare a Infraacțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – Serviciul Teritorial Constanța au dispus reținerea pentru o perioadă de 24 de ore a unui inculpat pentru săvârșirea

infracțiunilor de trafic de minori și proxenetism.

În cauză s-a reținut faptul că, în perioada iunie-iulie inculpatul a adăpostit, transportat și obligat două persoane vătămate minore, de 16 și 17 ani, să practice prostituția, într-un apartament din orașul Năvodari sau în alte locații din județul Constanța, în vederea obținerii de foloase patrimoniale.

Persoanele vătămate au fost recrutate în luna iunie 2022, de către un alt inculpat (cercetat în stare de arest preventiv), profitând de starea de vulnerabilitate a acestora, provocată inclusiv de consumul de droguri, cu scopul de a le exploata sexual, prin obligarea acestora la practicarea prostituției.

În cursul acestei zile, 28.03.2023, urmează să fie sesizat judecătorul de drepturi și libertăți din cadrul Tribunalului Constanța cu propunere de arestare preventivă a inculpatului, pentru o perioadă de 30 de zile.

Activitățile judiciare au fost realizate împreună cu polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Constanța.

În aceeași cauză, alți patru inculpați sunt cercetați în stare de arest preventiv.

Suportul de specialitate a fost asigurat de Direcția Operațiuni Speciale din Poliția Română.

Facem precizarea că, pe întreg parcursul procesului penal, persoanele bănuite beneficiază de drepturile și garanțiile procesuale prevăzute de Codul de procedură penală, precum și de prezumția de nevinovăție.

Sursa foto: pixabay.com

Elevii constănțeni instruiți la RAJA despre rolul important al apei

10 aprilie 2023 12:31



Activitățile de informare-documentare derulate la nivelul RAJA, în cadrul Programelor Școala Altfel și Săptămâna Verde, continuă cu noi vizite la punctele de lucru ale companiei unde elevii află mai multe despre procesul apei de la robinete, dar și despre tratarea apei uzate în stațiile de epurare.

Și săptămâna aceasta RAJA SA și-a deschis porțile pentru copiii dornici să descopere unde se *fabrică* apa sau cum este ea, după folosire, redată circuitului natural în cele mai bune condiții.

În ziua de 27 martie 2023, un grup de elevi de la Școala gimnazială "Tudor Arghezi" din Năvodari și de la Școala gimnazială „Mihai Viteazu” Constanța a vizitat sediul central al celui mai mare operator public regional din România în domeniul alimentării populației cu apă potabilă și al epurării apelor uzate, care deservește peste trei milioane de beneficiari din județele Constanța, Ialomița, Călărași, Ilfov, Dâmbovița, Brașov și Bacău.

Copiii au fost ochi și urechi la explicațiile specialiștilor RAJA privind rolul companiei în comunitate, urmărind

activitatea celor mai importante obiective ale acestora într-o prezentare video. De asemenea, școlarii au avut prilejul de a vedea cum sunt efectuate câteva dintre analizele de laborator prin care se verifică calitatea apei potabile produse și distribuite și eficiența procedeelelor de tratare, precum determinarea clorului, PH-ului apei, turbidității sau durtității apei, sub îndrumarea Șefului Laboratorului de apă potabilă Palas, Bari Turchian. Elevii au aflat astfel că apa potabilă este verificată zilnic, atât în laboratoarele de specialitate ale societății, cât și în cele ale Direcției de Sănătate Publică, prin efectuarea de analize fizico – chimice și microbiologice. În același timp, tânăra generație a cules date prețioase despre circuitul apei în natură și din materialele informative puse la dispoziție de gazde. Activitatea elevilor din data de 27 martie 2023 s-a încheiat cu vizitarea Stației de pompare apă potabilă aflată în incinta sediului central al companiei.

Deplasările “la fața locului” având ca temă centrală APA au continuat și pe data de 28 martie 2023, când trei clase de elevi constănțeni de la Școala gimnazială “Nicolae Tonitza” din municipiul Constanța dar și reprezentanți de la Școala gimnazială “Tudor Arghezi” din Năvodari au făcut un amplu tur al Stației de Epurare Constanța Nord. În cadrul vizitei, copiii au avut prilejul de a cunoaște procesul tehnologic și utilajele din cadrul stației. Prichindeii au aflat că, din momentul în care apele uzate părăsesc locuința, acestea trec printr-un amplu proces de transport, colectare și epurare, pentru ca apoi să poată fi deversate în Marea Neagră.

Specialiștii din domeniul apei le-au explicat copiilor ce înseamnă apele reziduale, de unde provin acestea, le-au arătat zona grătarelor rare – spații special amenajate în care sunt selectate materialele grosiere intrate în stație, de asemenea au vorbit oaspeților despre întregul proces de curățare a apei. De asemenea, i-au învățat cum să protejeze rețeaua de canalizare fără de care colectarea apelor uzate nu ar fi

posibilă.

Vizitele copiilor constănțeni în cadrul unor obiective de reper din cadrul companiei de apă RAJA Constanța reprezintă un motiv în plus de a reaminti tuturor să folosească în mod responsabil sistemul de canalizare, evitând să arunce în vasul de toaletă diverse lucruri care nu se dezintegrează, pentru a nu conduce la blocarea acestuia, să folosească apa cu responsabilitate, să nu o polueze.

Atenție, se oprește apa în localitățile Culmea și Oituz, dar și la Baza Militară și Aeroportul din Mihail Kogălniceanu!

10 aprilie 2023 12:31



Comunicat de presă

Joi – 30 martie 2023, în intervalul orar **08.00 – 20.00**, RAJA S.A. sistează furnizarea apei potabile pentru lucrări periodice de întreținere a rezervoarelor destinate înmagazinării apei potabile, Cota 20 Ovidiu.

Vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din localitățile Culmea și Oituz, cei din zona Ceres, Societatea Avicola, Baza Militară și Aeroportul din loc. Mihail Kogălniceanu.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților afectați, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți utilizatorii afectați de această oprire să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

Atenție, se oprește apa în mai multe zone din municipiul Constanța!

10 aprilie 2023 12:31



Comunicat de presă

Joi – 30 martie 2023, echipele RAJA execută lucrări de modernizare și sectorizare la nivelul rețelei de distribuție apă potabilă din municipiul Constanța.

Astfel, în intervalul orar 08.30 – 18.00, se va întrerupe furnizarea apei în următoarele zone:

- Cartierul Poarta 6, cu punctele termice 185, 186 și 187;
- Centrul de Dializă Fresenius Constanța;
- Zona Faleză Nord, perimetrul delimitat de străzile: bd. Mamaia – Turda – Unirii – Lt. Gheorghe Economu – Pescarilor – bd. Mamaia;
- Punctele termice: 22, 30, 31, 33, 35, 37, 38.

Tot în acest interval orar, se va furniza apă cu presiune scăzută utilizatorilor din Zona Piața Chilieii precum și consumatorilor arondați punctului termic 24.

Având în vedere că aceste operațiuni se desfășoară la nivelul mai multor puncte de lucru, reluarea furnizării apei potabile se va realiza în mod progresiv, în fiecare zonă afectată.

Totodată, rugăm toți utilizatorii să își asigure rezerva minimă de apă, pentru consum și uz casnic, în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în timp operativ.

**Asociația Elevilor din
Constanța (AEC) se va judeca
din nou cu Ministerul
Educației la Curtea**

Constituțională, pe subiectul transportului elevilor

10 aprilie 2023 12:31



COMUNICAT

Asociația Elevilor din Constanța (AEC) se va judeca din nou cu Ministerul Educației la Curtea Constituțională, pe subiectul transportului elevilor, în urma sesizării Curții Constituționale de către Curtea de Apel Constanța.

Vineri, 24 martie a.c. , Curtea de Apel Constanța s-a pronunțat în dosarul dintre Asociația Elevilor din Constanța și Ministerul Educației asupra ordinului de ministru ce reglementează sumele forfetare. Instanța a admis ridicarea unei excepții la Curtea Constituțională asupra OUG nr. 159/2022, ordonanță ce a blocat gratuitatea elevilor la transportul județean.

Amintim că OUG nr. 159/2022 a fost adoptată anterior pronunțării CCR pe altă ordonanță cu text aproape identic, în scopul blocării efectelor deciziei Curții, anume reintroducerea gratuității elevilor la transport. Ordonanța a fost adoptată în ciuda semnalelor venite din partea organizațiilor de elevi din țară, cu o săptămână înainte de pronunțarea CCR, fiind astfel vădit neconstituțională.

În urma cazului Caracal, Parlamentul a adoptat Legea nr. 226/2020, prin care a prevăzut gratuitatea elevilor la transport. Aceasta nu a fost niciodată aplicată, iar în vara anului 2021, fostul ministru Sorin Cîmpeanu a promovat OUG nr.

50/2021, prin care gratuitatea a fost tăiată.

Asociații de elevi, operatori de transport și Avocatul Poporului au ridicat excepții de neconstituționalitate asupra OUG, iar aceasta a fost declarată ca neconstituțională. Deși OUG nr. 50/2021 încă se afla pe circuitul legislativ, Guvernul a adoptat, printr-un gest de aroganță, o nouă ordonanță de urgență.

Legiferarea abuzivă, prin ordonanță de urgență, trebuie să se oprească! Elevii trebuie să beneficieze de transport gratuit, reglementat în mod eficient și democratic, de către Parlament!

“Este deja a doua oară când ajungem la Curtea Constituțională cu o ordonanță ce reglementează transportul elevilor. OUG nr. 159/2022 a fost adoptată într-un gest de sfidare față de Parlament, Constituție, și democrație, cu unicul scop de a bloca efectele Deciziei CCR nr. 16/2022. Guvernul trebuie să își asume, odată pentru totdeauna, faptul că legiferarea prin OUG a transportului elevilor a avut efecte dezastruoase, și să oprească acest cerc vicios.”- Ariana Dudună, președinte AEC.

BIROUL DE PRESĂ AL ASOCIAȚIEI ELEVILOR DIN CONSTANȚA

S-a reluat furnizarea apei potabile la parametri optimi în localitatea Cumpăna!

10 aprilie 2023 12:31



Lucrările de remediere a avariei survenite la nivelul Stației de Pompare Bifurcație Cumpăna au fost finalizate.

Echipele RAJA au lucrat la foc continuu pentru a înlocui conducta de refulare afectată și pentru refacerea izometriei grupului de pompare nr. 2. Prin urmare, în cursul nopții trecute, 23 spre 24 martie 2023, imediat ce a devenit funcțional și cel de-al doilea grup de pompare, s-au executat manevrele de vane pentru umplerea rețelei și reluarea furnizării apei la parametrii optimi, în întreaga localitate.

Ne cerem încă o dată scuze utilizatorilor pentru neplăcerile create în această perioadă și le mulțumim pentru înțelegere.

Se sistează furnizarea apei potabile în orașul Techirghiol

10 aprilie 2023 12:31



Sâmbătă – 25 martie 2023, RAJA S.A. va întrerupe furnizarea apei în orașul Techirghiol, pentru executarea lucrărilor de înlocuire a unor conducte și vane de legătură la nivelul sistemului de alimentare cu apă.

Astfel, în intervalul orar 02.00 – 18.00, vor fi afectați de lipsa apei toți consumatorii din localitatea Techirghiol.

Investiția face parte din Contractul de lucrări CL 10 – Reabilitarea și extinderea rețelelor de distribuție apă și de canalizare, stație nouă de pompare apă și conducte aferente din localitatea Techirghiol și reabilitarea și extinderea rețelei de distribuție din localitatea Biruința, județul Constanța, în valoare totală de aproximativ 40 milioane lei, derulat prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM).

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție ale constructorului vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în timp operativ.

Totodată, rugăm utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

Amintim consumatorilor că investițiile pentru modernizarea și dezvoltarea sistemelor de alimentare cu apă potabilă sunt efectuate în beneficiul lor pe termen lung și vizează asigurarea unor servicii ireproșabile și implicit creșterea calității vieții.

Prin implementarea acestora se realizează îmbunătățirea capacității de transport și de distribuție a apei potabile, asigurare adebitului de alimentare și a calității apei, reducerea pierderilor în rețeaua de distribuție, siguranța și

continuitatea furnizării serviciilor.

Lipsă apă în zona CET și Medeea din municipiul Constanța

10 aprilie 2023 12:31



Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii survenite astăzi – 23 martie 2023, pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 100 mm, de la intersecția str. Gheorghe Nicolae Dumitrescu cu strada Cumpenei din municipiul Constanța, echipele RAJA sistează furnizarea apei potabile, în intervalul orar 08.00 – 19.00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii din cartierele CET și Medeea, precum și cei arondați punctelor termice 89, 207, 211 și 272.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

ANUNȚ al Sanatoriului Balnear Mangalia

10 aprilie 2023 12:31



[20230322_anunt_de_intentie](#)

Avarie majoră pe conductele de apă, în municipiul Constanța

10 aprilie 2023 12:31



Ca urmare a unei avarii majore survenite

În cursul acestei dimineți, pe conducta de distribuție apă potabilă, cu diametrul de 600 mm, de pe bd. Tomis nr. 299 din municipiul Constanța, echipele RAJA au fost nevoite să sisteze furnizarea apei potabile, astăzi – 21 martie 2023, în intervalul orar 10.00 – 18.00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii din următoarele zone:

- Tronsonul delimitat de bd. Aurel Vlaicu – bd. Alexandru Lăpușneanu – str. Soveja – bd. Tomis – bd. Aurel Vlaicu (zonele Tomis Nord, Boema, Tic-Tac);
- cartierele Anadalchioi și Tomis III;
- strada B.P. Hașdeu;
- punctele termice 54, 55, 56, 104, 115, 117, 120, 122, 123 și 214;
- zona delimitată de străzile: bd. Alexandru Lăpușneanu – Poporului – Eremia Movilă – bd. Alexandru Lăpușneanu.

În același interval orar se va furniza apă cu presiune scăzută consumatorilor din zonele Stadion, Tomis 1 și Tomis II, precum și celor de pe străzile: Soveja, Farului, Badea Cârțan, iar la etajele superioare ale imobilelor se poate înregistra lipsa totală a acesteia.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create utilizatorilor din zonele afectate, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în parametrii optimi în cel mai scurt timp.

Școala Altfel, la RAJA Constanța. Elevii învață despre calitatea apei potabile și descoperă procesul de epurare

10 aprilie 2023 12:31



În această perioadă, sute de elevi constănțeni și-au anunțat vizita la RAJA Constanța, pentru a descoperi circuitul apei din natură la robinetele din casele noastre și înapoi în emisar, în cadrul Programului național *Școala Altfel*. Compania de apă a pregătit, la rândul ei, o mulțime de surprize educative pentru cei mici, având scop principal prevenirea poluării mediului înconjurător.

Marti, 14 martie 2023, elevi ai Liceului "Ioan N Roman", însoțiți de cadre didactice, au trecut pragul Stației de epurare a apelor uzate care se află în partea de nord a municipiului Constanța.

În camera de comandă SCADA, spațiul destinat monitorizării și operării "din butoane", copiii au primit informații cu privire la derularea obiectivelor la nivelul fluxului tehnologic, apoi au făcut un tur amplu al Stației de epurare, cunoscând, în premieră pentru ei, spațiile în care apele uzate menajere preluate din sistemul de canalizare sunt curățate prin procese mecanice și biochimice, în mod continuu. În același timp,

oaspeții au fost sfătuiți să nu arunce resturile din gospodărie în toalete și chiuvete, riscând astfel obturarea conductelor. În acest context, liceenii au conștientizat faptul că și ei pot contribui la protejarea mediului înconjurător, prin propriile acțiuni.

Activitățile instructiv-educative găzduite de RAJA SA au continuat și în ziua de 15 martie 2023, prilej pentru elevii din clasa a II-a de la Școala gimnazială "Gheorghe Țițeica" să cunoască activitatea companiei locale de apă, de data aceasta la sediul său central. După prezentarea unui filmuleț tematic despre rolul RAJA în comunitate, Bari Turchian, Șef al Laboratorului de apă potabilă Palas, a prezentat câteva metode orientative pentru a efectua experimente "de teren", precum determinarea clorului, PH-ului apei, turbidității sau durității apei. În același timp, reprezentantul RAJA a încurajat copiii să bea cu încredere apa de la robinet, deoarece aceasta este verificată în permanență în laboratoarele de specialitate ale societății, dar și de către Direcția de Sănătate Publică. De asemenea, i-a îndrumat pe cei mici să nu arunce oriunde deșeurile menajere și să protejeze sursele de apă.

La finalul vizitei, elevii s-au oprit și la Stația de pompare apă potabilă din incinta sediului central al companiei, care deservește partea centrală a municipiului Constanța. Prichindeii s-au arătat foarte curioși în privința procesului tehnologic al apei și au adresat o multitudine de întrebări despre modul în care apa ajunge la robinet, despre potabilitatea acesteia, dar și despre etapele transformării apei uzate și redarea ei circuitului natural. Astfel, au plecat spre case mai documentați, dar și cu broșuri informative care le dezvăluie pe înțelesul tuturor povestea apei de-a lungul întregului său parcurs.

Prin activitățile derulate la nivelul companiei, RAJA SA urmărește îndeaproape una dintre țintele cuprinse în Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, care

vizează îmbunătățirea calității apei prin reducerea poluării, eliminarea depozitării deșeurilor și reducerea la minimum a produselor chimice și materialelor periculoase, reducând proporția apelor uzate netratate, sporind substanțial reciclarea și utilizarea sigură.

Atenție, se oprește apa în mai multe zone din municipiul Constanța!

10 aprilie 2023 12:31



Vineri – 10 martie 2023, RAJA S.A. va întrerupe furnizarea apei potabile pentru lucrări de modernizare și sectorizare la nivelul rețelei de distribuție apă potabilă pe mai multe străzi din mun. Constanța.

Pe timpul desfășurării lucrărilor, **în intervalul orar 08:00 – 19:00**, vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din următoarele zone:

- Perimetrul delimitat de str. Cpt. Petre Papadopol – Radu Logofătu – Cezar Bolliac – bd. I.C. Brătianu – Cpt. Petre Papadopol;
- Interioară 1 și 2;
- Corbului între str. Eliberării și I.L. Caragiale;
- Zona delimitată de str. Ciprian Porumbescu – Pescarilor

- Grozești - Unirii - Ciprian Porumbescu, cu punctul termic 33;
- Cașin între str. Unirii și Pescarilor;
- Tronsonul cuprins de străzile Lt. Ghe. Economu - bd. Mamaia - Zorelelor - Unirii - Lt. Ghe. Economu;
- Stradela Basarabi - sectorul delimitat de str. Basarabi și Labirint.

Având în vedere că aceste operațiuni se desfășoară la nivelul mai multor puncte de lucru, reluarea furnizării apei se va realiza în mod progresiv în fiecare sector afectat.

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în parametrii optimi. Totodată, rugăm utilizatorii afectați de aceste lucrări să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

**Mangalia va plăti scump
închiderea Bibliotecii
Franceze: Asociația „Les Amis
de la Bibliothèque Française
Arthur Rimbaud” își retrace
cele 10.000 de volume.**

Acestea vor fi donate Armatei Franceze!

10 aprilie 2023 12:31



Președintele Asociației „Les Amis de la Bibliothèque Française Arthur Rimbaud de Mangalia” – Roumanie, Jean Pierre Marcoux, a trimis o Scrisoare Deschisă primarului Mangaliei, Cristian Radu și directorului Direcției Cultură și Sport, Lucian Nichita.

Scrisoarea este adresată celor doi în urma deciziei, aprobată de Consiliul Local Mangalia, de închidere a vechiului sediu al Bibliotecii Franceze și mutarea miilor de volume la Biblioteca Municipală, imobil extrem de mic, absolut insuficient pentru fondul de carte în limba franceză, donat, ani de zile, de prietenii instituției de cultură de la malul mării.

Iată ce transmite Jean Pierre Marcoux primarului și directorului de la Cultură:

„Domnului Cristian Radu, Primarul municipiului Mangalia

***Prin intermediul domnului Lucian Nichita, director al
Direcției Cultură și Sport***

Stimate Doamnele Primar,

De mai bine de trei ani, nu ați răspuns la niciuna dintre solicitările noastre.

Mai mult decât atât, la 1 februarie 2023, ați făcut să se voteze în Consiliul Municipal închiderea Bibliotecii Franceze Arthur Rimbaud din Mangalia, inaugurată la 17 mai 1992, și desființarea postului de bibliotecar francofon.

În consecință, Asociația noastră ia act de rezilierea de către dumneavoastră a convenției de parteneriat, din 1 august 1995, care leagă Primăria Municipiului Mangalia de Asociația noastră.

Convenția semnată de primarul Mangaliei de la acea vreme, domnul Nicolae Sideri, și de noi înșine, stipula că, în caz de reziliere a acordului, ambele părți își reiau donațiile și le utilizează în mod liber.

Este exact ceea ce ne obligați să facem astăzi.

Vă informăm că am donat deja materialele care nu au fost donate, ci puse numai la dispoziția bibliotecii franceze, Bibliotecii franceze Eugene Ionesco din Galați, care va recupera și Fondul Ardennais de carte, cărțile pentru copii și benzile desenate.

Cele 10.000 de cărți rămase vor fi donate Armatei Franceze, care va crea o bibliotecă franceză într-una din cele două baze NATO (Constanța sau Cincu) unde se afla pentru a apăra teritoriul românesc și, mai larg, european.

O parte din carti vor fi distribuite si liceelor din Constanța.

Astfel, Biblioteca Franceză Arthur Rimbaud va continua să aibă o utilitate socială și culturală în România.

Întrucât aceste donații vă vor permite să recuperați rapid

spațiile pentru a realiza transformările pe care le considerați necesare, sperăm că nu veți obstructiona această soluție, din fericire pozitivă.

În așteptarea răspunsului dumneavoastră vă rugăm să primiți, Domnule Primar, cele mai bune urări.

Președintele :

Jean-Pierre Marcoux

Pe aceeași temă:

[\(video\) După aproape 32 de ani, Biblioteca Arthur Rimbaud își închide, pentru totdeauna, ușile...](#)

Atenție, se oprește apa în mai multe zone din municipiul Medgidia!

10 aprilie 2023 12:31



Pentru executarea lucrărilor de

reabilitare a rezervorului de înmagazinare de la nivelul rețelei de alimentare cu apă din municipiul Medgidia, RAJA S.A. va sista furnizarea apei potabile, în noaptea de joi spre vineri, 02 – 03 martie, în intervalul orar 23.00 – 06.00 dimineața.

În acest timp vor fi afectați de lipsa apei consumatorii din următoarele zone:

- Spital (tronsonul delimitat de str. Mărgăritarului și Tineretului) și strada Spitalului;
- zona Vest (blocurile VS -uri și cartierul de case), Est (parțial) și Hidrofor;
- Berărie (porțiunea delimitată de str. Rahovei cu Lupeni);
- Catanga (tronsonul delimitat de străzile Panseluțelor și Ovidiu), precum și cei de pe strada Lt. Oprea Haraciu (blocurile D și E);
- satul Remus Opreanu.

Investiția face parte din Contractul de lucrări CL31 – “Stație tratare apă, rezervoare și conductă transport Hârșova. Gospodării de apă Năvodari. Reabilitare stație pompare Ovidiu. Reabilitare stații pompare ape uzate și conducte de refulare Mamaia Sat. Gospodărie de apă Valu lui Traian. Reabilitare rezervor Medgidia. Stație de clorare Vadu Oii”, **în valoare totală de aproximativ 41 milioane lei, derulat prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM).**

Ne cerem scuze pentru disconfortul creat abonaților, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție ale constructorului vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în timp operativ.

Totodată, rugăm utilizatorii afectați de această lucrare să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic în perioada în care va fi sistată alimentarea cu apă.

Amintim consumatorilor că investițiile pentru modernizarea și dezvoltarea sistemelor de alimentare cu apă potabilă sunt efectuate în beneficiul lor pe termen lung și vizează asigurarea unor servicii ireproșabile și implicit creșterea calității vieții.

Prin implementarea acestora se realizează îmbunătățirea capacității de transport și de distribuție a apei potabile, asigurarea debitului de alimentare și a calității apei, reducerea pierderilor în rețeaua de distribuție, siguranța și continuitatea furnizării serviciilor.

ANSVSA a retras lămâi turcești de la vânzare: au fost comercializate la Profi și Carrefour

10 aprilie 2023 12:31



ANSVSA a trimis o alertă cu privire la un produs

comercializat în rețelele PROFI și Carrefour. Este vorba despre plasele de jumătate de kilogram de lămâi, originale din Turcia.

Potrivit ANSVSA, în urma prelevării unor probe, s-a depistat o depășire a valorilor admise de reziduuri de pesticide. Ca urmare, s-a dispus retragerea de la comercializare a lotului neconform, al acestui produs.

Cei ce au cumpărat, deja, acest produs, pot returna marfa în magazine urmând să primească în schimb contravaloarea lor.

Ultimele zile pentru a vă putea înscrie în Concursul Apa este viață 2023

10 aprilie 2023 12:31



CONCURSUL APA ESTE VIAȚĂ – EDIȚIA 2023 se apropie de final! Profită de ultimele 5 zile, devino participant cu drepturi depline și te vom răsplăti pe măsură! Șansa e de partea ta! Premiile sunt atractive și își așteaptă noii proprietari!

Poți fi câștigătorul unei biciclete (Premiul I), trotinete electrice (Premiul II), hoverboard (Premiul III) și vouchere de la Librăria Cărturești (Mențiuni)!!!

Concursul se desfășoară pe pagina de Facebook RAJA SA, sub

hashtag-ul #Concursapaesteviata2023

(<https://www.facebook.com/scRAJAsa>) și pe pagina de web – www.rajac.ro.

Trimite lucrarea ta în format JPEG sau PDF, pe adresa de e-mail: concurs@rajac.ro, până **marți – 28 februarie 2023, ora 23.00**. Condițiile explicite sunt prevăzute în Regulamentul competiției, pe site-ul www.rajac.ro.

Toate lucrările înregistrate în concurs vor fi publicate, începând cu data de **04 martie 2023**, în cadrul unei expoziții virtuale, pe pagina de Facebook RAJA S.A., în două albume, câte unul pentru fiecare categorie de vârstă (7-11 ani, respectiv 12-16 ani), pentru a fi votate de public.

NU UITA! Vor fi declarați câștigători participanții ale căror lucrări au acumulat **cele mai multe aprecieri pe pagina de Facebook RAJA**, accesând butoanele „Like” sau „Love”.

Pentru mai multe detalii, accesați link-ul [RAJA Constanța lansează concursul de pictură și desen „Apa este viață!” 2023 | Raja Constanta](#)